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Προς: 

 
 
 
Θέμα: 
 

-Τον Υπουργό Υγείας, κ. Σπυρίδωνα-Άδωνι Γεωργιάδη 

 

 

«Επικίνδυνη διασπορά νοροϊού στο Νοσοκομείο «Αττικόν» και 

διαχρονική υποβάθμιση των συνθηκών νοσηλείας λόγω 

υποστελέχωσης και υπερπληρότητας» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η πρόσφατη εμφάνιση δεκάδων κρουσμάτων νοροϊού στο Πανεπιστημιακό Γενικό 

Νοσοκομείο «Αττικόν», που αφορά ασθενείς, συνοδούς και υγειονομικούς, αναδεικνύει 

με δραματικό τρόπο τη χρόνια και διαρκώς επιδεινούμενη κατάσταση στο Εθνικό 

Σύστημα Υγείας και ιδιαίτερα στα μεγάλα νοσοκομεία της Αττικής. 

Το Νοσοκομείο «Αττικόν» λειτουργεί εδώ και χρόνια υπό καθεστώς μόνιμης ασφυξίας. 

Οι εικόνες με δεκάδες ράντζα στους διαδρόμους, οι εξαντλημένοι εργαζόμενοι, οι 

πολύωρες αναμονές και η νοσηλεία ασθενών σε συνθήκες που δεν συνάδουν με 

στοιχειώδη υγειονομική ασφάλεια έχουν πλέον μετατραπεί σε «κανονικότητα». 

Οι προειδοποιήσεις των γιατρών και των εργαζομένων για τον κίνδυνο εκτεταμένων 

νοσοκομειακών λοιμώξεων ήταν συνεχείς και δημόσιες εδώ και χρόνια. Ωστόσο, η 

Κυβέρνηση επέλεξε συνειδητά να αγνοήσει τις εκκλήσεις για ουσιαστική ενίσχυση του 

ΕΣΥ, για μόνιμες προσλήψεις προσωπικού και για αποσυμφόρηση των νοσοκομείων. 

Σήμερα αποδεικνύεται, με τον πιο επικίνδυνο τρόπο, ότι όταν ένα νοσοκομείο 

λειτουργεί καθημερινά πάνω από τα όρια αντοχής του, χωρίς προσωπικό, χωρίς 
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επαρκείς θαλάμους και χωρίς δυνατότητα ασφαλούς απομόνωσης περιστατικών, η 

διασπορά λοιμώξεων είναι θέμα χρόνου. 

Οι καταγγελίες των εργαζομένων και των εκπροσώπων των νοσοκομειακών γιατρών 

επιβεβαιώνουν ότι η ανεξέλεγκτη διασπορά λοιμώξεων συνδέεται άμεσα με τις 

συνθήκες ασφυκτικής νοσηλείας, τη συστηματική ανάπτυξη δεκάδων ράντζων 

ανά εφημερία, την έλλειψη επαρκούς νοσηλευτικού προσωπικού, τις ελλείψεις 

σε υποδομές υγιεινής και τον εξαντλητικό συγχρωτισμό ασθενών. 

Το πρόβλημα δεν είναι συγκυριακό ούτε μεμονωμένο. Το Νοσοκομείο «Αττικόν» εδώ 

και χρόνια λειτουργεί στα όρια της επιχειρησιακής κατάρρευσης, με εκατοντάδες 

ασθενείς να νοσηλεύονται εκτός θαλάμων, προσωπικό εξουθενωμένο από την 

υποστελέχωση και διαρκείς προειδοποιήσεις των εργαζομένων για σοβαρούς 

κινδύνους δημόσιας υγείας (εδώ). Η πανδημία ανέδειξε με τον πιο οξύ τρόπο τις 

χρόνιες αδυναμίες του συστήματος, χωρίς όμως να υπάρξει ουσιαστική ενίσχυση 

των δημόσιων δομών υγείας σε μόνιμη βάση. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι, σύμφωνα με τους εργαζόμενους, το 

νοσοκομείο καλείται να συνεχίσει να συμμετέχει κανονικά στις εφημερίες, παρά τη 

διασπορά του ιού και τις ήδη οριακές συνθήκες λειτουργίας. 

Επειδή η προστασία της δημόσιας υγείας δεν μπορεί να εξαντλείται σε προσωρινά 

μέτρα διαχείρισης κρίσεων. 

Επειδή οι νοσοκομειακές λοιμώξεις, η υπερπληρότητα και τα ράντζα αποτελούν πλέον 

μόνιμο και επαναλαμβανόμενο φαινόμενο στα δημόσια νοσοκομεία. 

Επειδή η διαρκής υποστελέχωση και η έλλειψη ουσιαστικής πρωτοβάθμιας φροντίδας 

οδηγούν τα νοσοκομεία σε κατάσταση ασφυξίας και δημιουργούν σοβαρούς κινδύνους 

για ασθενείς και εργαζόμενους. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Πόσα επιβεβαιωμένα και πόσα ύποπτα κρούσματα νοροϊού έχουν καταγραφεί 

στο Νοσοκομείο «Αττικόν» ανά κατηγορία (ασθενείς, συνοδοί, υγειονομικοί); 

2. Ποια ακριβώς πρωτόκολλα έχουν ενεργοποιηθεί για τον περιορισμό της 

διασποράς και ποια η εκτίμηση του Υπουργείου για την επάρκειά τους υπό 

συνθήκες υπερπληρότητας; 

3. Για ποιο λόγο εξακολουθεί να λειτουργεί το νοσοκομείο με δεκάδες ή και 

εκατοντάδες ράντζα ανά εφημερία, παρά τις επανειλημμένες προειδοποιήσεις 

των εργαζομένων και των επιστημονικών φορέων; 

4. Γιατί δεν ελήφθησαν έγκαιρα μέτρα αποσυμφόρησης και ενίσχυσης του 

νοσοκομείου, παρά τις συνεχείς καταγγελίες εργαζομένων και επιστημονικών 

φορέων; 

5. Πόσες οργανικές θέσεις ιατρικού, νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού 

παραμένουν κενές σήμερα στο Νοσοκομείο «Αττικόν»; 

6. Προτίθεται το Υπουργείο να εξαιρέσει προσωρινά το νοσοκομείο από το 

πρόγραμμα γενικών εφημεριών μέχρι να ελεγχθεί πλήρως η διασπορά; 

7. Ποιο είναι το συνολικό σχέδιο της Κυβέρνησης για την οριστική αντιμετώπιση 

του φαινομένου των ράντζων, της υπερπληρότητας και των 

επαναλαμβανόμενων υγειονομικών κινδύνων στα δημόσια νοσοκομεία της 

χώρας; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Αρετή Ι. Παπαϊωάννου 
Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 
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